

# 中招公益课又开播了

本报讯 我市中招考试时间定在7月15日、16日。为助力考生更好地复习,平顶山日报社教育中心邀请我市名师推出的“中招公益课”继续开播,免费为考生提供科学的学科指导。

上周末已推出历史、化学公益直播课。历史直播课名师朱占阳来自市育才中学,他是省市级优质课教师,有着15年毕业班带班经验,多次参与我市九年级期末考试命题和中招备考工作。

化学直播课名师余学工来自市九中,从事一线教育工作30年,是河南省实践教育专家、河南省优秀教师、平顶山市第二届名师。

本周六晚上安排的是道德与法制公益课,周日晚上安排的是数学课。

道德与法制直播课由市第四十四中学名师张姗姗主讲,她是我市中小学一级教师、市骨干教师、市教育教学质量先进个人、市优质课教师。

数学直播课由平顶山市初中数学名师工作室主持人席明焕主讲。席明焕现任市第十二中学副校长,曾获全国优质课一等奖、河南省名师、河南省教师教育专家、河南省骨干教师、河南省教学标兵、平顶山市拔尖人才、平顶山市学术技术带头人、平顶山市先进教育工作者等荣誉称号。

更多详细内容请大家关注“鹰城小记者”微信公众号。

(王红梅)

## 具体安排

5月30日(周六)晚8点至9点 道德与法制

主讲内容:时政热点聚、核心知识链接、设问角度猜想、典型例题分析等。

5月31日(周日)晚8点至9点 数学

主讲内容:二次函数综合题、二次函数与几何图形的综合运用等。

# 卫东区实验小学 20名贫困生 收到六一礼物

本报讯 昨天上午,卫东区区长等人在区教育局和辖区各办事处领导的陪同下来到卫东区实验小学,为20名贫困学生送去了包括书包、文具、台灯在内的六一礼物,并向长期奋斗在一线的广大教育工作者表示感谢。

现场,少先队员们为区领导们系上鲜艳的红领巾。卫东区区长在慰问中强调,少年儿童是祖国的花朵,各级党委和政府要一如既往地关心爱护少年儿童,大力支持卫东区的教育事业,不断提高教育教学水平,让每个孩子都享受更公平、更高质量的教育,让卫东区的孩子们健康快乐地成长。

该校贫困生代表、五(5)班学生冯依霖收到礼物后,脸上洋溢着开心的笑容。卫东区实验小学校长李国良对区领导的到来表示感谢,同时承诺将进一步加强学校管理,规范办学行为,深化素质教育,办人民满意、政府放心的学校,回报大家的关爱!

(李伟歌)

# 体育路小学举行入队仪式

本报讯 为庆祝中国少年先锋队建队73周年,5月26日下午,新华区体育路小学一年级120名学生光荣地加入了中国少年先锋队。该校政教主任、少先队大队辅导员周春燕说,由于疫情原因不能聚集,上周末各班进行了线上队前教育,提前了解入队知识。

“鲜艳的红领巾系满理想,载着我们扬帆去远航……”一(7)班教室里传出铿锵悦耳的歌声,一年级学生入队仪式开始了(右图)。新队员代表发言,表达了成为少先队员的自

豪感,也表达了他们努力为红领巾增光添彩的决心。一(7)班班主任王亚敏带领小队员们学习怎样佩戴红领巾,告诉每一位少先队员:“红领巾是红旗的一角,也是少先队员的标志。戴上红领巾这一刻,你们就是一名光荣的少先队员了。”整个过程庄严、简朴。

周春燕对新队员入队表示祝贺,并向全体队员提出了新的希望和要求,勉励全体少先队员努力学习,用自己的实际行动为队旗增光添彩。

(陈璐文/图)



# 福佑路小学 安全教育警钟长鸣

本报讯 5月25日,市城乡一体化示范区福佑路小学召开了夏季安全教育报告会。

在当天的升旗仪式上,该校党委书记侯素芳以安全教育为题,向全体师生讲解了安全自护知识,内容涵盖防雷电、防溺水、食品卫生安全、交通安全、用电安全、性侵犯预防等内容。

安全重于泰山,生命高于一切!该校把安全教育工作纳入常态化管理。当天下午,学校又召开了全体教职工安全管理专题会议,校长徐双丽再次强调学校安全管理工作、防疫工作,要求每一位教职工都要以对学生高度负责的态度,坚持“教育在先、预防为主”的原则,把各项安全工作落实到位。

(王艳红)

# 湛河北畔同春绿 凌云壮志我为峰

## ——平顶山市实验高中全新归来

平顶山市实验高中(前身为平顶山矿务局一中),始建于1958年。“求是,砺志,谨慎,奋进”的校训伴随着她的诞生与壮大,影响着几代人的成长。

几十年来,市实验高中为社会培养了数万名优秀学子,其中省市状元17名。在平顶山,她是唯一获得过“状元学校”荣誉称号的学校。该校先后获得省“千秋杯”中学管理先进学校、省级示范性高中、省文明校园、省科技教育示范学校等荣誉称号。近年来,学校铆劲苦干,教学质量连续五年(2015-2019)快速提升,获得市长高考质量奖和高考质量综合进步奖,高考成绩实现了九连增,兑现了“低进高出,高进优出”的承诺。

### 机遇再起:整装上阵

2019年,市实验高中顺利迁至市区建设路西段平顶山学院旧址。校园的扩大,硬件设施的提升,交通条件的改善,为实验高中的大发展提供了广阔的发展空间。尤其是新任校长贾晓燕的到任,接过原领导班子的接力棒,站在新的起点,向新的目标发起冲击。

贾晓燕上任半年多来,市领导和市教体局领导等多次到市实验高中实地调研。市、局两级领导对学校都提出要求并寄予厚望。领导的重视,新校长的信心让市实验高中人备受鼓舞,这块坐落于湛河北畔的平顶山市高等学府旧址,因平顶山市实验高中的到来,必将逢

春而发,向阳重生。

### 上行下效:强势回归

2019年10月8日下午,市实验高中北报告厅举行全校教职工大会。该校党委书记鲁文彬主持会议,新任校长贾晓燕发表就职演讲。这时,全校教职工才发现,那个经常在教学楼上下转,到处看的身影,竟然字字珠玑,有着律已率下的超能力!

贾晓燕以她所看到、所交流、所记录的点滴细节,讲述着她对市实验高中的认识:这个团队中每个成员都是谦虚勤勉的,积极向上的,敢于担当的;老师们的工作是认真的,心态是宁静的,作风是朴实的……接着,她又以翔实的数据、全新的视角,总结了该校与全市师资相比后,师资力量的绝对优势,充分肯定了这些年取得的不易成绩。

她提出市实验高中要抓紧抓好四大工程:即质量提升工程,教师幸福工程,文明建设工程,校园建设工程。她指出,发展的关键是要从自身做起,咬紧牙关,形成合力,实现突破,华丽回归。

全校教职工被这位新校长的周密“备课”和远见卓识所震动,被这位看似柔弱的女校长铿锵有力的话语所振奋;新校长话语中传递出的斗志和信心,以及她所描绘的



光明前景,令全校教职工沸腾了。这支队伍长久蓄积的能量,被贾校长的一团烈火点燃,一下子迸发了。相信市实验高中的强势回归指日可待!

### 深耕厚植:勠力同心

贾晓燕上任以来,入班听课,与师生交流座谈,邀请退休教师回校指导。她深入扎实地调研后,坚定地宣布:该校的省市级名师、省市级骨干教师、市级领雁人才、省市级优秀班主任、名班主任的数量全市领先,教师团队属于全市第一方阵!

她坚信,充分发挥市实验高中教师团队的潜力,该校很快将再创辉煌。她发出了建好六支队伍的建言:

领导班子团队典范力 典范力是领导力的灵魂。贾晓燕和鲁文彬带领班子成员要做、敢做、能做,做出了榜样。贾校长以身作则,以身垂范,一学期听课40节,班子成员6人共听课220多节。 中层干部团队的执行力

执行力是核心竞争力。该校形成说了算、定了干、干一件、干成一件的行事风格,不推不委,不怨不责,不做坐而论道的清谈客,要做起而行之的行动家、实干家。疫情期间,学校中层以上干部网上听课755节。

### 年级长、班主任的爱与智慧力

爱自己的孩子是本能,爱别人的孩子是神圣。爱是教育的本质和前提,没有爱便没有真正有效的教育。爱要让学心动,触及灵魂才是教育的开始。

教研组长、备课组长的研究力 基于问题,研究课标,研究学科素养,研究高招,特别要研究上海、江浙近几年高考的命题方向、题型,研究解题思路、方法。

党员教职工的引领力 “不忘初心,牢记使命”主题教育,不流于形式,不走过场,源于问题、直面问题、解决问题。

青年教师的成长力 青年教师知识新、思维活,青年教师决定着学校的命运和未来。该校青年教师50岁以下占70.8%,是一支年轻的团队,牢牢抓住成长的关键期、黄金期,未来可期!

### 利剑出鞘:崭露头角

贾晓燕上任以来,展开了一系列狠抓制度与落实的攻势:定

制度,搞奖励,立规矩;对教师,教研练兵,磨砺内功;对学生,实行全员“导师制”,精准帮扶,对症下药……这种将教研状态转变成教学常态,不断发掘该校的特色与风格的做法,再次展现出别样风采。

在上学期期末的全市联考中,该校3个年级成绩大幅提升。疫情期间,3个年级的上课、周考、辅导、作业、班会、家长会……常规教学一个都没落下,老师们常常早晨不到6点就在网络上查看学生的签到打卡情况,深夜11点还在网络上检查当天的出勤情况、作业情况,并及时反馈至家长群。这一时期的感人事迹不断见诸报端,不仅感动了教师,更感动了学生、家长。有付出就有回报,返校后的线下检测,3个年级的成绩全面超越,大大鼓舞了全校的士气。

疫情好转后,学生陆续返校,该校所有老师齐上阵,实行严谨有序、扎实有效的进校措施,引起了全市的关注,获得了省市领导的高度评价,还上了“学习强国”等媒体报道。这次疫情大考,市实验高中又取得了一个开门红!

2020年,市实验高中在新一届领导班子的带领下,从发展方向、目标定位、课改理念、管理落实等各方面,充分发挥了团队的战斗力,向着重铸辉煌的目标奔跑!

(耿剑 宋丽娜 王宇蒙)